
ІНФОРМАЦІЙНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ №1 про фітосанітарний стан посівів 

сільськогосподарських культур в сільгосппідприємствах Херсонської області 

станом на 23 січня 2024 року 

 

За даними Херсонського обласного центру з гідрометеорології початок 

січня 2024 року на Херсонщині характеризувався теплою, як для цієї пори 

року, погодою, проте у другій декаді січня відбулося різке зниження 

температури повітря до мінусових значень. Дощ, мокрий сніг, а в 

подальшому і сніг випали на всій території області. На полях утворився 

сніговий покрив висотою переважно 1–3 см. Мінімальна температура ґрунту 

на глибині залягання вузла кущіння озимої пшениці та кореневої шийки 

озимого ріпаку знижувалась до 0-3°С морозу, що значно вище критичної 

температури вимерзання, яка за розрахунками агрометеорологів становить 

14-15°С морозу. 

Такі погодні умови на перезимівлю озимих культур негативного 

впливу не мали. Протягом другої декади січня посіви озимих зернових 

культур перебували у стані зимового спокою. 

Разом з тим, низькі температури повітря, які відмічалися протягом 

цього місяця, місцями недостатня висота снігового покриву на посівах, 

сильні вітри призвели на деяких площах до відмирання верхньої частини 

надземної маси рослин пшениці озимої, яка не була покрита снігом.  

Також різкі коливання температури повітря з мінусових на плюсові 

значення і навпаки, які спостерігаються у третій декаді січня, знижують 

морозостійкість озимини. 

Складні погодні умови першої половини січня не сприяли зменшенню 

чисельності та шкодочинності мишоподібних гризунів в господарствах 

області. Вони поширені повсюдно, особливо на нерозмінованих та 

необроблених полях. Домінуючим видом залишаються звичайна та гуртова 

полівки, також зустрічається миша польова і курганчикова миша. 

У звітному періоді на одному га озимих зернових культур 

нараховується в середньому 2,5 жилих колоній, максимально – 4 кол/га. На 

озимому ріпаку середня чисельність колоній шкідника -1,3, максимально – 3 

кол/га. З огляду на сприятливі для розвитку цих шкідників умови та наявність 

значної їх кількості у місцях резервацій, загроза пошкоджень посівів 

сільськогосподарських культур залишається істотною, а проведення захисних 

заходів актуальним.  

Отже, за нестійких погодних умов (коливання температурного режиму), 

які спостерігаються протягом останніх днів, постійний моніторинг за станом 

озимих зернових культур має бути на порядку денному впродовж усієї 

перезимівлі. 


